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Rijkswaterstaat start 9 mei aanstaande met het noodzakelijk groot onderhoud aan de brug van de oude sluis in Born. Hiervoor is in eerste instantie een “halve afzetting” van de weg nodig. Deze afzetting wordt geregeld met VRI’s (stoplichten). Dit betekent dat het verkeer hier enige overlast van zal ondervinden.. In de beginfase zullen verkeersregelaars worden toegevoegd.
In het weekend van 4 t/m 6 juni zal de gemeente Sittard-Geleen eveneens groot onderhoud plegen aan het wegdek van de Sluisweg en wel vanaf de brugopgang ter hoogte van de Heirweg tot aan de oude sluis waar de werkzaamheden aansluiten op de door RWS uit te voeren werkzaamheden.
Dit betekent dat in dit weekend er een totale afsluiting is vanaf de kruising Obbichterweg tot de heirweg en dat al het verkeer wordt omgeleid via de brug Obbicht. Dit zal duidelijk middels een omleidingsroute worden aangegeven. 2 weken voor deze afsluiting zullen vooraankondigingsborden worden geplaatst.
De gemeentelijke werkzaamheden zullen op maandagmorgen 6 juni zijn afgerond. De werkzaamheden van RWS, waarbij wederom gebruik wordt gemaakt van de VRI’s, zullen voor 18 juni zijn afgerond. Hierna is de weg weer in totaliteit beschikbaar voor alle weggebruikers.

