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Op 21 juni 2016 is er een bijeenkomst geweest in het Kasteelpark in Born, naar aanleiding van bij ons binnengekomen klachten over verkeersoverlast in uw buurt. Deze overlast wordt ervaren als het druk is in het Kasteelpark en ook, zo bleek, rond de begin- en eindtijden van Basisschool Swentibold.

Tijdens de bijeenkomst zijn door de aanwezigen (in totaal zo’n dertig personen) de problemen benoemd en zijn maatregelen voorgesteld.
Hieronder vindt u een overzicht van de voorgestelde maatregelen en de reactie van de gemeente hierop.

Op de avond waren veel, maar niet alle bewoners aanwezig. Hoewel de aanwezige bewoners het eens waren met de voorgestelde maatregelen, vinden wij dat álle bewoners op de voorstellen moeten kunnen reageren. Immers, iedereen in de buurt kan ermee te maken krijgen. 
Wij vragen u uiterlijk 13 juli aanstaande te reageren. Verderop leest u hoe u kunt reageren.

De voorgestelde maatregelen zijn:

Optimalisering parkeerverwijzing
De verwijzingsborden die bezoekers van het Kasteelpark doorsturen naar de Borner Markt om  te parkeren worden geoptimaliseerd. 

Parkeerverboden
In de Jan van Valkenburgstraat en Heer Gosewijnstraat zijn momenteel geen parkeerverboden aanwezig. Bewoners die op de bijeenkomst waren, spraken de wens uit om in beide straten aan één zijde een parkeerverbod in te stellen. Wij stellen voor om dit in deze straten aan de kant met de even huisnummers te doen. In de Getelberg komt een stukje parkeerverbod ter hoogte van de huisnummers 4 en 6.
In de J. B. van Roosterenstraat komen op twee plekken parkeerverboden van enkele meters. Deze verbeteren de bereikbaarheid van het Kasteelpark voor leveranciers met vrachtwagens.

Vrachtwagen/touringcarverbod
Om touringcarbussen uit de wijk te weren is voorgesteld een vrachtwagen/touringcarverbod in te stellen. Het Kasteelpark moet wel bereikbaar zijn voor leveranciers. Dit wordt aangegeven met het onderbord “uitgezonderd bestemmingsverkeer”.

Eénrichtingsverkeer
In de Jan van Valkenburgstraat, Arnold van Steinstraat, J.B. van Roosterenstraat en een gedeelte van de Heer Gosewijnstraat is voorgesteld om éénrichtingsverkeer in te voeren. Op bijgevoegde tekening ziet u de routering die de bewoners hebben voorgesteld. Bezoekers van het Kasteelpark rijden de J.B. van Roosterenstraat in en verlaten de wijk via de Heer Gosewijnstraat. Het éénrichtingsverkeer geldt niet voor fietsers en bromfietsers.

Laad- en losplaats Parkweg
Tijdens de avond werd gevraagd te onderzoeken of een extra laad- en losplaats voor touringcarbussen te realiseren is aan de Parkweg, nabij de bestaande bushalte. We hebben dit inmiddels bekeken en er is hiervoor helaas geen plaats.

Parkeerterrein Kasteelpark
Het parkeerterrein bij de ingang van het park is via twee entrees bereikbaar. Beide entrees mag men in- en uitrijden. Dit zorgt soms voor verwarrende situaties. Door het instellen van éénrichtingsverkeer op dit parkeerterrein zal dit niet meer voorkomen. Tevens zullen wij bekijken of er extra parkeerplaatsen gerealiseerd kunnen worden.

Snelheidsmetingen
Op verzoek van de bewoners zullen wij, met uitzondering van de Getelberg, in alle straten verkeersmetingen verrichten. We meten dan hoeveel auto’s in de straten komen en met welke gemiddelde snelheid zij hier rijden.

Doodlopend stuk J.B. van Roosterenstraat
Bij het doodlopende stuk in de J.B. van Roosterenstraat wordt soms door de tuin van huisnummer 2 gereden. Om dit te voorkomen plaatsen we extra paaltjes.
 
Handhaving
Na uitvoeren van de maatregelen zullen wij de handhavende instanties vragen hier te gaan handhaven.

Hoe verder ?
U kunt zoals al eerder aangegeven tot uiterlijk 13 juli aanstaande reageren op deze brief. Als er geen bezwaren binnenkomen zullen we daarna, vooruitlopend op het te nemen verkeersbesluit, de maatregelen alvast gaan uitvoeren. Zo heeft u ook in deze zomerperiode al profijt van de hiervoor beschreven maatregelen.
Als er wel bezwaren binnenkomen voor 13 juli zullen we, afhankelijk van de aard en omvang van de bezwaren, bekijken op welke wijze we hiermee omgaan en u hierover informeren. 

Tot slot is afgesproken dat we in de toekomst in een kleine werkgroep de maatregelen zullen evalueren en eventueel andere zaken rondom het Kasteelpark zullen bespreken. In deze werkgroep zal ook iemand van de school en iemand van het Kasteelpark zitting nemen.

Vragen ? 
Heeft u vragen naar aanleiding van deze brief dan kunt u contact opnemen met plaatsvervangend adviseur verkeer Rob Jansen (rob.jansen@sittard-geleen.nl) van het team Beheer & Ontwerp.
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