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Op 21 juni 2016 is er een bijeenkomst geweest in het Kasteelpark in Born, naar aanleiding van bij ons binnengekomen klachten over verkeersoverlast in uw buurt. Deze overlast wordt ervaren als het druk is in het Kasteelpark en ook, zo bleek, rond de begin- en eindtijden van Basisschool Swentibold.

Tijdens de bijeenkomst zijn door de aanwezigen (in totaal zo’n dertig personen) de problemen benoemd en zijn maatregelen voorgesteld.
Eén van de voorgestelde maatregelen is het instellen van éénrichtingsverkeer in (een deel van) de heer Gosewijnstraat. Op bijgevoegde tekening ziet u de routering die bewoners hebben voorgesteld. Bezoekers van het Kasteelpark rijden de J.B. van Roosterenstraat in en verlaten de wijk via de Heer Gosewijnstraat. Het éénrichtingsverkeer geldt niet voor fietsers en bromfietsers.

Om na te gaan in hoeverre er als gevolg van de maatregel eventueel ongewenste effecten optreden in de Vauwerstraat zullen we de verkeerssituatie ter plaatse monitoren door middel van verkeerstellers.

Heeft u vragen naar aanleiding van deze brief of wilt u reageren, dan kunt u contact opnemen met plaatsvervangend adviseur verkeer Rob Jansen (rob.jansen@sittard-geleen.nl) van het team Beheer & Ontwerp.
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